

▶ 点评老师简介

余乐

荷塘区红旗路小学语文老师,荷塘区首届语文学科带头人。曾荣获省级赛课特等奖、区园丁奖,被评为区优秀教师、先进工作者。



修改前

如果我是妈妈

茶陵县芙蓉学校 1905班 沈思婷 证号:21081742798

如果我是妈妈,我会有一个可爱的女儿,因为女儿是妈妈的贴心小棉袄,所以我更喜欢女儿。

我先会教她怎样做一个好孩子,尊师爱幼,有礼貌。我会陪伴她成长、学习,我不会给她报太多的辅导班,我希望她周末做完老师布置的作业后,有充足的时间玩耍和户外活动。适当地报一些兴趣

班,如:舞蹈、钢琴,培养她的兴趣和自信。在学习中偶尔考得不好时,我不会打骂批评她,会鼓励她继续加油。

放假的时候去带她旅游,看看外面的世界和接触大自然,记录长大时的美好时刻,希望一家人能永远快乐、幸福地在一起。

我努力工作,她努力学习,快快乐乐的成长。

修改后

如果我是妈妈

茶陵县芙蓉学校 1905班 沈思婷 证号:21081742798

如果我是妈妈,我希望会有一个可爱的女儿,因为女儿是妈妈的贴心小棉袄,所以我更喜欢女儿。

我先会教她怎样做一个尊师爱幼、有礼貌的好孩子。我会陪伴她成长、学习。我不会给她报太多的辅导班,我希望她周末做完老师布置的作业后,有充足的时间玩耍和户外活动。为培养她的兴趣和

自信,我会适当地报一些兴趣班,如:舞蹈、钢琴。在学习中偶尔考得不好时,我不会打骂批评她,会鼓励她继续加油。

放假的时候去带她旅游,看看外面的世界,去接触大自然,记录长大时的美好时刻。我努力学习,她努力学习,我会陪伴她快快乐乐地成长。希望一家人能永远快乐、幸福地在一起。

点评

小作者开篇直抒胸臆,表达自己对女儿的喜爱,接着描述了“如果我是妈妈”,会如何教育培养女儿,最后的结尾积

极向上,升华了主题。从文中我们可以感受到,小作者娓娓道来的内容呈现是源自生活中的观察、思考。

今天我是小家长

荷塘小学 1904班 费盈煊 证号:21010954395 指导教师:贺仙娥

今天下午,妈妈带我和弟弟匆匆忙忙地赶往天元区,因为我要参加校园记者活动。步步高商场一楼的舞台旁坐着许多身穿红马甲的校园记者,我也找了空空地坐下来,妈妈则坐在后面的家长区域。

活动开始,芳芳老师先带我们玩了一个拍手游戏。接下来是“小鬼当家”环节。我们孩子和家长互换角色,今天就由我们孩子当小家长,去购买今晚餐的食材。芳芳老师说:“一个家庭3口人就是20元,4口人就是30元,5口人就是35元,6口人就是40元,大家不能超标,否则就是挑战失

败。时间是1个小时。”我们出发了!首先我挑选了3种素菜,但一想到老师要求的荤素搭配、营养均衡的规则,我又选了肉和鸡蛋,总共5种食材。当我去排队准备买单时,我粗算了下,可能会超标。于是我就拿出了1种蔬菜,这样下来,我花费了28.2元,还剩余了呢。

最后当我们提着购买的晚餐食材回到舞台时,芳芳老师看我们一个个都完成了挑战,一个劲地夸我们很棒,还可以去领奖品。

今天我是小家长,真是一次收获满满的活动呀!

点评

小作者按照时间的先后顺序,介绍了自己参加“小鬼当家”这一游戏的全过程,对游戏的规则也有较为细

致的说明,虽然“我”这个小家长在活动中没有手忙脚乱,但是却写得小有波澜。

牙齿的抗议

天台小学 1807班 唐梓叶 证号:21040096191 指导老师:周翔楠

从前,有一头小猪,它特别爱护牙齿。它家的隔壁最近开了一家蛋糕店,小猪特别想吃里面的蛋糕,可是小猪妈妈不让小猪去吃,因为小猪妈妈告诉它,吃多了蛋糕会坏牙齿的。

一天,小猪妈妈要去出差,牙齿们却很担心,害怕小猪不会保护牙齿。第一天早上,小猪发现自己快要迟到了,于是就敷衍地刷了一下牙。小猪心想:妈妈不在家,我就去隔壁蛋糕店买甜点吃。小猪来到了蛋糕店,点了一个糖包和两个甜甜圈。

小猪来到学校,喝了一瓶可乐又吃了一根棒棒糖,牙齿们生气地叫了起来:“我们要喝白开水!”小猪根本没有把牙齿的意见放在心上,午餐的时

候,小猪又吃了巧克力、苹果派、巧克力蛋糕,牙齿们又生气地叫了起来:“太甜了!我们要吃青菜米饭!”小猪根本不理牙齿们。

晚上,牙齿们想洗泡泡浴,可是小猪又胡乱刷了一下牙就去睡觉了。

牙齿们的身上到处都是洞洞,都疼得受不了,有一颗牙齿说:“我们逃出去吧!”其它牙齿说:“好主意!”于是,牙齿们都逃出了小猪的嘴里。小猪醒来后照镜子发现自己的牙齿不见了,大哭了起来。小猪惊醒后发现原来是一场梦。

等小猪妈妈出差回来,小猪哭着说:“妈妈,我以后要认真刷牙,真害怕牙齿没了!”

点评

这篇童话故事构思巧妙,想象既奇特又合理,以富有儿童特点和生活情趣的语言,向读者讲述了小猪趁妈妈出差,不好好保护牙齿,致使牙齿集体出逃的故事。小作者对小猪、牙齿

个性化的动作、语言和心理描写细腻传神,结尾通过写小猪哭着向妈妈保证要好好保护牙齿来揭示中心思想,使读者受到了启发。

放风筝

实验小学 1810班 彭言博 证号:21092277421

草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。今天风和日丽,阳光明媚,正是放风筝的好天气呀!我和龙哥哥还有妈妈决定去陶瓷谷的草地上放风筝。

刚来到绿油油的草坪上,我就迫不及待地对妈妈和龙哥哥说:“你们看好了,我要让你们见识见识我的厉害!”说干就干,我拿出我的老朋友——一只燕子风筝。我请妈妈帮忙举着风筝,自己右手拿着线轴,左手拽着风筝线,用尽九牛二虎之力跑起来,一

声“放!”妈妈立刻松开手,风筝在空中翩翩起舞,格外引人注目。跑了一会儿,我停下了脚步,对妈妈和龙哥哥说:“瞧瞧,知道我放风筝的厉害了吧?”刚说完,天黑了?不!不!不!原来是因为我停住了脚步,所以风筝落下来掉在脸上。一瞬间,我从“放风筝大师”变成了“搞笑大王”,妈妈和龙哥哥情不自禁的哈哈大笑。

放风筝真快乐,看着天上的风筝千姿百态,我真想把春天留住呢!

点评

小作者开篇巧妙引用《村居》中的诗句点明了时间,条理清晰地描述了放风筝的过程,语言活泼明快,幽

默风趣,让人忍俊不禁。放风筝时的动词用得生动且准确,快乐洋溢在字里行间。

老师点评手记

文章永远是作者心声的真实自然流露,我们要为孩子的自主写作提供广阔空间,减少对孩子写作的束缚,鼓励自由表达和有创意的表达,要用宽容之心呵护每一个孩子的个性写作。

儿童节 我有“新工作”啦



▲今天我是小小育儿师。

今年“六一”,北京红缨株洲康馨幼儿园的小朋友们都找到了“新工作”:消防员、医生、育儿师……原来,幼儿园为了让孩子们在节日体验不一样的职业,感受不同职业的魅力,当日开展了以“职业体验、快乐成长”为主题的亲子职业体验实践活动。

当孩子们走进儿童职业体验馆时,瞬间被眼前种类丰富的体验活动区所吸引。在工作人员的指挥下,孩子们独立走进不同的职业体验活动室,穿上不同职业

的服装,转眼间变成了警察、快递员、消防员、小医生、服装模特等角色。经过岗前培训,职业体验开始了,快递员送包裹,消防员全副武装乘坐消防车奔向火场架起水枪灭火,警察执行任务,小模特们闪亮登场……

北京红缨株洲康馨幼儿园园长王玉萍表示,在职业体验活动中,孩子们经过职业指导师培训后,结合自己的生活经验及理解,更真实地将每一项职业特点表现出来,绽放自己的天性。

小小交换 大大快乐



▲“阿姨,快来看看我的玩具,可好啦!” ▲小摊主与顾客愉快地交易中。

“走过路过,不要错过,玩具便宜卖啦!”

“阿姨,这本书一块钱,买回家看看吧!”

6月1日,红黄蓝幼儿园和迪贝尔幼儿园跳蚤市场正式开业啦!市场里人流涌动,热闹非凡,叫卖声不绝于耳。一个个小摊位整齐干净,有玩具、图书、幼儿学习用品,商品琳琅满目。孩子们纷纷扮演起了老板的角色,热情地向小顾客们推销自己的商品,招揽生意,耐心地为小顾客们服务。一个个摊位,一件件好物,浓缩的都是孩子们的快乐时光。

“小老板”们凭借自己优秀的销售能力成功交易,在买卖交易

的过程中体验到了交易的快乐。他们游走在各个摊位之间,认真地挑选自己中意的商品,有模有样地讨价还价。买卖成交,皆大欢喜,收钱找零,无论商品原有价值是多少,只要相互满意,就能完成交换或买卖。

红黄蓝幼儿园园长柳玲娟介绍,此次活动将孩子们平日所学的计算、语言表达、社会交往、创意美术、情感交流与体验、绿色环保以及节俭自立、大胆自信的性格培养整合为一体,非常有意义。幼儿园希望能通过此次互动,让孩子们和家长们的心路历程上有新的感受和收获。迪贝尔幼儿园园长廖莉说。

送走5月的芬芳,迎来6月的时光,小朋友们迈着喜悦的步伐走进属于他们自己的节日——“六一”国际儿童节!今年的“六一”,幼儿园的天使记者们玩了什么新花样呢?

文/图 株洲晚报融媒体记者 刘文 通讯员 肖雪莲 刘蕾 刘畅 郭娜 黄秦月

传承经典 戏“聚”六一



▲“六一”“剧”快乐,我们是红色经典电影《鸡毛信》中的海娃和张连长。

“葫芦娃、孙悟空、胖国王、三只小猪、小红军、小雨来……”株洲市幼儿园好玩的戏剧节又来了!今年的“六一”,虽然家长不能来园与孩子们共同庆祝,但株洲市幼儿园用在线直播、录播的形式让家长也可以感受到孩子们的快乐与精彩。

该园保教工作中心主任肖雪莲介绍,今年的戏剧节分三个主题,分别是经典文学作品、食育课程、红色故事。幼儿园一直在开展的食育课

程,今年搬上了表演的舞台,让家长和孩子懂得,原来“食育”还有不一样的打开方式,让孩子们在表演中学习饮食健康、饮食礼仪、饮食文化……

玩儿“戏”、玩儿“剧”是株洲市幼儿园本届戏剧节的主导,把剧本、把舞台交给孩子,孩子们自选剧、策划、搭建舞台、自制服装道具,人人都是演员,人人都是导演,家长都为这样一个不一样的“六一”点赞。

童心童画 大自然里的儿童节



▲“叔叔,你看,这是我们的绘画作品,好看吗?”

毕加索说,每个孩子都是艺术家。6月的第一天,阳光照耀下的搏卡拉生态幼儿园(金谷园),被孩子们的涂鸦装点得五彩斑斓。这一天,该园也迎来了一群大朋友们前来和孩子一起过节。操场上飘扬着欢快的旋律,爸爸妈妈和孩子们随着音乐节奏快乐旋转。“六一”儿童节的画展也在这欢快的音乐中拉开序幕。

搏卡拉学前教育公司总经理兼总园长廖艳春告诉记者,现场的每一幅作品都是以绘本为主题,从“绘本美术”到“致敬大师绘画艺术”,每一幅作品都源自于孩子对艺术的体

会。一块石头、一双废旧鞋、一个鸡蛋槽,都是孩子们表现美的材料。“重其意而不苛其形,重其趣而不苛其法。”孩子们把飞舞的思绪、缥缈的遐想、无穷的想象给了日月星辰,给了花草树木,给了动物世界。所以这是一次关于大自然与色彩的画展。

现场,除了画展和亲子体验外,还有搏卡拉幼儿园精心准备的“义卖”环节。定制版亲子装、专属版搏卡拉logo的包包,每一个作品都是孩子们精心打造。廖艳春告诉记者,义卖的收入也将会取之于孩子用之于孩子。